
Monsieur le Président du CASDIS, 
Monsieur le Contrôleur Général, Directeur Départemental du SDIS, 
Mesdames et Messieurs en vos grades et fonctions, 
Mesdames et Messieurs les Maires et élus municipaux, 
Mesdames et Messieurs, 
 
 
Comme chaque année, nous sommes accueillis par le Centre de Secours 
d’Aurignac pour la Sainte Barbe, et comme chaque année, nous allons célébrer 
cet engagement puissant, essentiel pour la sécurité civile de nos villages, que 
portent nos pompiers volontaires. Cette célébration est une façon que nous 
nous donnons collectivement pour reconnaitre leur engagement, les valoriser 
et les en remercier car ils œuvrent  pour nos vies et pour nos biens. 
 
Mais cette année, la cérémonie annuelle prend une valeur particulière car c’est 
la dernière de Jérôme CHIALVA en temps que chef de Centre, et la première de 
Loïc MASSARIN, en prise de fonction. 
 
C’est beaucoup d’émotion pour eux, pour leurs proches qui les accompagnent 
forcément dans ce lourd engagement, pour l’ensemble des pompiers du 
centre, qui ont évidemment un attachement à l’un et à l’autre, mais aussi pour 
nous qui les connaissons en tant que pompiers mais aussi en tant qu’hommes, 
en tant que villageois d’Aurignac et des alentours. 
 
Jérôme, je le connais personnellement depuis de (trop) nombreuses années, 
nous avons un lien ancien, avec lui, avec ses parents Eléonore et Jean-Louis, ce 
dernier bien connu dans ces lieux, et sa famille. C’est une famille essentielle 
pour moi depuis mon installation à Aurignac. 
Puis il a fait partie du conseil municipal de 2014 à 2020, et j’ai pu apprécier son 
engagement, sa rigueur, sa persévérance sur les sujets qui lui tiennent à cœur. 
Ainsi, par exemple, si la municipalité porte une politique visant le respect de la 
nature et de la biodiversité, la transition écologique, il en fut un vecteur 
essentiel. 
Puis il a pris la responsabilité du Centre de Secours il y a 8 ans, dans une 
période où les effectifs étaient en berne, où les tours de garde revenaient très 
vite pour les volontaires, les temps étaient difficiles. 
  



En peu de temps, pas seul bien sûr, mais en responsable, il a renforcé le centre 
de secours qui s’est étoffé, une dynamique forte s’est mise en place, 
accompagnée d’un rajeunissement et d’une féminisation importante, d’un 
accueil des très jeunes pour inculquer des valeurs, un apprentissage, une 
appartenance à une communauté structurante. 
 
Mais Loïc MASSARIN, Adjoint au chef de centre depuis plus de 10 ans, au 
volontaire auprès du centre depuis plus de 20 ans, ne peut pas être étranger à 
ces principes et ce redressement. J’ai pu constater lors de la dernière 
cérémonie du 11 novembre qu’il portait cet engagement auprès des plus 
jeunes. 
 
Il a donc toute notre confiance dans sa nouvelle fonction, et puis, parce que le 
management, la responsabilité, cela se partage, donc c’est à l’ensemble de 
l’équipe que nous faisons confiance. 
 
Encore une fois, nous vous félicitons et nous vous remercions tous pour cet 
engagement volontaire, très chronophage, et je remercie Loïc, nouveau chef de 
centre, pour avoir pris le risque d’accepter cette nouvelle fonction et d’assurer 
la pérennité du Centre de Secours d’Aurignac. 
 
 


